

“智”造领航 “新”见未来

——全市2024年四季度“三个一批”重大项目建设掠影(一)

记者 王晨 乔小纳 杜营营 /文 王映/图

12月24日,全市2024年四季度“三个一批”重大项目建设现场督导活动启动。本次督导范围是10个县(市、区)、周口临港开发区主导产业项目各3个。当天下午,督导组深入西华县、商水县、项城市的主导产业项目建设现场和企业车间进行实地督导。从督导情况看,各地紧盯主导产业,强化链式思维,一批规模大、结构优、科技含量高、带动能力强的重大项目开工建设或建成投产,主导产业集聚效应日渐凸显,质量效益不断提升,为推动区域经济高质量发展提供了强力支撑。



周口海鑫精密年产1500万套新能源汽车精密零组件(压铸)建设项目。

西华县

周口海鑫精密年产1500万套新能源汽车精密零组件(压铸)建设项目:该项目总投资3.6亿元,总建筑面积6.8万平方米,主要建设标准化厂房、研发中心、电泳车间、CNC精加工车间、新能源汽车精密零组件压铸车间等。目前,生产设备及生产线安装调试完成并投产运营。项目建成投产后,预计实现年产值3.5亿元、年税收3500万元,提供就业岗位1500个以上。

周口耕德电子全产业链年产3000万支(智能穿戴)电子产品生产建设项目:该项目总投资10亿元,总建筑面积约8万平方米,主要建设4栋框架式标准化生产车间、研发中心等,建设智能穿戴电子产品生产线4条、自动化智能终端精密结构件组装生产线6条、自动化智能终端整机组装生产线2条、表面抛光处理生产线4条,可年产3000万支智能终端电子产品。目前,该项目已建成投产。项目全部达产后,预计实现年产值10亿元、年税收1亿元,提供就业岗位3000个以上。

河南三点科技年产65万平方米新型材料加工生产线建设项目:该项目总投资1.5亿元,总建筑面积5.3万平方米,主要建设铝蜂窝芯生产线、淋胶生产线、PUR平贴生产线等,可年产1100吨铝蜂窝芯及65万平方米铝蜂窝板。目前,该项目已建成投产。项目全部达产后,预计实现年产值2亿元、年税收2000万元,提供就业岗位200个以上。



周口耕德电子全产业链年产3000万支(智能穿戴)电子产品生产建设项目。



河南三点科技年产65万平方米新型材料加工生产线建设项目。

商水县

周口市红绿蓝纺织科技有限公司年产1.5亿米纺织印染项目(一期):该项目总投资4亿元,总建筑面积14万平方米,主要建设3栋厂房、1栋办公楼、污水处理厂等,安装染缸、印花设备等主要设备240套,可年产1.5亿米高端印染面料。目前,该项目已建成投产。项目全部达产后,预计实现年产值7亿元以上、年税收3000万元以上,提供就业岗位600余个。

商水伟璟纺织年产5000万米特宽幅纺织印染项目:该项目总投资5亿元,总建筑面积约21万平方米,主要建



周口市红绿蓝纺织科技有限公司年产1.5亿米纺织印染项目(一期)。



商水伟璟纺织年产5000万米特宽幅纺织印染项目。

设厂房、办公楼等,引进先进的染色机、拉毛机和特宽幅定型机等生产设备150台,可年产5000万米特宽幅印花面料。目前,该项目1栋厂房主体完工。项目全部建成后,预计实现年产值7亿元以上、年税收3000万元以上,提供就业岗位300余个。

河南锦胜纺织年产1万吨高支纱建设项目(二期):该项目总投资3.8亿元,总建筑面积8万平方米,主要建设标准化生产厂房及其他配套设施,引进20台瑞士紧密纺纱机和喷气流纺纱机等高新智能设备,建设年产1万吨高支纱生产线。目前,该项目2栋厂房主体完工。项目全部建成后,预计实现年产值3亿元、年税收1500万元,提供就业岗位100个以上。



河南锦胜纺织年产1万吨高支纱建设项目(二期)。

项城市

乐普药业多肽类似药(原料药)生产线建设项目:该项目总投资2亿元,总建筑面积2.2万平方米,主要建设原料药生产车间、预灌封制剂车间、污水处理设施等,配备智能化全过程控制系统,年产原料药1860公斤、多肽注射液2.2亿支。目前,该项目生产设备正在调试运行。项目建成后,预计实现年产值10亿元、年税收3000万元,提供就业岗位300余个。

康达制药抗菌药智能生产线技改项目:该项目总投资1.5亿元,总建筑面积8000平方米,主要建设标准化无菌生产车间1栋、生产线2条,新上结晶、离心、干燥三合一设备和自动隔离分装系统、灭菌系统等现代化设备120台(套),可年产高端无菌原料药600吨。目前,该项目正在试生产。项目投产后,预计实现年产值5亿元、年税收1000万元;产品杂质率降低50%,人工成本节约2/3,生产效率提升50%。

江苏华瑞年产300万件服装服饰生产基地项目:该项目总投资1.86亿元,总建筑面积5万平方米,主要建设标准化厂房、科技研发楼等,可年产各类服装服饰300万件。目前,该项目2栋厂房主体已封顶。项目建成后,预计实现年产值4亿元、年税收2000万元,提供就业岗位700个。



乐普药业多肽类似药(原料药)生产线建设项目。



康达制药抗菌药智能生产线技改项目。



江苏华瑞年产300万件服装服饰生产基地项目。

多措并举 推动社保卡工作提质增效

近段时间以来,市人社局积极响应上级部门要求,全力推动社保卡(简称社保卡)各项工作高效、有序开展,为人民群众提供更为便捷、优质的服务体验。

市人社局成立专项工作小组,与公安、民政等部门密切协作,精准获

取参保人员的基础信息,有效避免了信息错误与遗漏,大大提高了制卡的准确性与成功率。

自2024年10月1日起,全省范围内全面停止向群众收取社保卡补(换)卡工本费。为快速推进此项工作落地实施,市人社局联合社保卡设备商对

中心城区自助服务设备进行升级改造。

市人社局每周在“周口市社会保障卡”微信公众号推送社保卡工作相关链接,介绍全市社保卡发行工作亮点及服务情况,普及社保卡相关政策知识。

截至2024年11月30日,全市社保卡累计1344.42万人持卡,电子社

保卡签发695.13万张,基本实现了参保人群的全覆盖。

接下来,市人社局将持续优化社保卡的管理与服务工作,进一步拓展其应用范围与功能内涵,为构建更加完善、便捷、高效的社会保障体系贡献力量。②25 (高源)

守牢安全底线 做优考试服务

2024年以来,周口市人事考试中心坚持以服务群众为宗旨,以安全为主线,以公平为核心,以机制为保障,着力强化责任担当,优化考试环境,安全圆满完成各项考试任务,促进我市人才和就业服务工作落实。

科学筹划,精心组织,确保考试任务圆满完成。周口市人事考试中心始终坚持“以人为本、创新服务、稳中

求进”的工作总基调,圆满完成了国家(省)公务员招录、专业技术人员资格等各类考试。近3年来,周口市人事考试中心组织考试26类52次,服务考生20万余人次。

强化责任,守牢底线,确保考试全过程安全。在组织实施考试过程中,周口市人事考试中心始终坚持做到严格规定不走样、严肃考纪不违

规,以保证考试的客观公正。严格落实责任制,做到职责分明、各司其职,确保人事考试工作的顺利推进。

多措并举,提升服务,营造安全和谐的考试环境。周口市人事考试中心制定一系列考试安全保障措施,积极协调公安、卫生健康等部门,及时解决影响考生入场考试的问题;在考务培训上,夯实各项考试基础,转变原有考

试流程模式,推行路线引导、政策咨询、秩序维护等一系列服务举措。

周口市人事考试中心坚持把考生满意、家长满意、社会满意作为工作目标,不断加强制度建设、能力建设、作风建设,确保每次考试安全顺利圆满结束,有力促进了我市人才选拔和就业保障工作的高质量发展。②25 (叶森)

高效调解化纠纷 仲裁为民促和谐

“感谢你们的耐心调解,否则案件还不知道多久才有结果……”近日,劳动仲裁案件当事人顾某的亲属张某,向商水县劳动人事争议仲裁院工作人员表示感谢。

据了解,顾某是某公司员工,2023年9月份在工作中受伤,被鉴定为九级伤残。在工伤赔偿问题上,顾某与公司负责人对于工伤认定的范围、赔偿标准等方面存在分歧,双方多次协商均未能达成一致意见。无奈之下,顾某向商水县劳动人事争议仲裁院申请仲裁。商水县劳动人事争议仲裁院工作人员了解情况后,向该公司负责人详细阐释了相关法律法规的规定,强调了企业在保障职工权益方面的责任和

实际困难,寻求双方利益的平衡点。经过多轮调解协商,该公司按照法定标准支付了顾某包括医疗费、停工留薪期工资、伤残补助金等费用。

商水县劳动人事争议仲裁院相关负责人表示,下一步,他们将继续秉持依法、依规、公正、公平的原则,积极妥善处理各类劳动人事争议,切实发挥调解仲裁职能作用,为构建和谐劳动人事关系贡献力量。②25 (杨春梅)

人社之窗

周口市人力资源和社会保障局主办